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...πανό, βήματα συνειδητά,  

               μάτια γεμάτα φλόγες και…   
 

ΤΑ ΘΕΛΟΥΜΕ ΟΛΑ ΠΙΣΩ 

23 ΟΚΤΩΒΡΗ 

ΕΙΜΑΣΤΕ ΟΛΟΙ & ΟΛΕΣ ΑΠΕΡΓΟΙ 

12μμ ΠΡΟΠΥΛΑΙΑ 

10 π.μ. συγκέντρωση στο Πρωτοβάθμιο Περιφερειακό Συμβούλιο 

 

Παίρνουμε την κατάσταση στα χέρια μας! Οργανώνουμε την πάλη για ένα δημόσιο σχολείο που θα 
ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ανάγκες, ενάντια στην αξιολόγηση κατηγοριοποίηση σχολείων – μαθητών-
εκπαιδευτικών για ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς μας, για να ζούμε με αξιοπρέπεια. 

Την ίδια στιγμή οι συγχωνεύσεις τμημάτων και το νέο πλαίσιο που επιδιώκει να καθιερώσει το ΥΠΑΙΘΑ, χτυπούν τα 
μορφωτικά δικαιώματα ειδικά των πιο ευάλωτων ομάδων του μαθητικού πληθυσμού, τα παιδιά με αναπηρίες ή και 
με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και μαζί με το σύνολο των αντιεκπαιδευτικών μέτρων, τράπεζα θεμάτων, ΕΒΕ, 
εθνικό απολυτήριο και ψηφιακό σχολείο και φροντιστήριο εντείνουν τους ταξικούς φραγμούς. 

Το Υπουργείο Παιδείας, μη μπορώντας να πείσει για την πολιτική του, καταφεύγει στη μόνη μέθοδο που ξέρει καλά: 
στον αυταρχισμό και τις απειλές στους αγωνιζόμενους εκπαιδευτικούς. Οι διώξεις, τα πειθαρχικά και οι απειλές σε 
απεργούς εκπαιδευτικούς, η αστυνομία έξω από κάθε ΔΙΠΕ και η ποινικοποίηση των διεκδικήσεων, αποτελούν 
κύριο συστατικό της αντιεκπαιδευτικής πολιτικής του. 

Σε αυτή την πολιτική οι εκπαιδευτικοί απάντησαν και επιμένουν μαζί με τους γονείς που δήλωσαν με την 
έναρξη της χρονιάς: ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΑΣ 

Εκατοντάδες συγχωνεύσεις ανακλήθηκαν με την είσοδο του κινήματος στο προσκήνιο, την αποχή, τις καταλήψεις 
στις Διευθύνσεις και τις μαχητικές κινητοποιήσεις. 

Η αντίσταση στην Αξιολόγηση, τα μπλόκα στους επιθεωρητές, ακόμα και οι δικαστικές αποφάσεις των 
εφετείων που δικαιώνουν τον αγώνα για τη μονιμοποίηση των νεοδιόριστων αποτελούν αγκάθι για την 
κυβέρνηση. 

Από τη μια οι χιλιάδες απεργοί από την Αξιολόγηση δίνουν το στίγμα της αναμέτρησης σε όλη την Ελλάδα. Στην 
πρώτη γραμμή του αγώνα  οι νεοδιόριστες/οι συναδέλφισσες/οι που άνοιξαν τα φτερά τους και πέταξαν πιο πάνω 
από το μπόι τους! 

Από την άλλη η κυβέρνηση που με δίκες και «πειθαρχικά», απειλές και τρομοκρατία, ποινικοποίηση του απεργιακού 
δικαιώματος  ώστε να λυγίσουν οι εκπαιδευτικοί και να υποταχθούν! 

Καμιά ανοχή στην πολιτική των διώξεων και τη στοχοποίηση των εκπαιδευτικών που αγωνίζονται ενάντια 
στην κατηγοριοποίηση των σχολείων. Καμιά ανοχή απέναντι στην πολιτική που τσακίζει τις ζωές μας και τα 
μορφωτικά δικαιώματα των παιδιών μας! 

 Απέναντι, στις επετειακές απεργίες διαμαρτυρίας και τη λήξη της μάχης ενάντια στην αξιολόγηση, που επιδιώκουν 
οι δυνάμεις του κρατικού κυβερνητικού συνδικαλισμού της συναίνεσης και της υποταγής των ΔΑΚΕ/ΔΗΣΥ/ΔΙΚΤΥΟ 
ή στη γραμμή της ΑΣΕ/ΠΑΜΕ που θέλει να εναποθέτουμε τις ελπίδες για τη λύση των προβλημάτων μας σε από 
μηχανής βο(υ)λευτικούς θεούς που θα καταθέτουν επερωτήσεις, το εκπαιδευτικό κίνημα θα υπερασπιστεί τις/τους 
μαθητές/τριές μας, τα εργασιακά και συνδικαλιστικά δικαιώματα και το δικαίωμα της απεργίας, την παιδαγωγική 
ελευθερία απέναντι στην υποταγή και την ιεραρχία, με ανατρεπτικούς αγώνες ικανούς να μπλοκάρουν και με οδηγό 
δράσης, το ενιαίο 12χρονο δημόσιο δωρεάν σχολείο και 2χρονη προσχολική αγωγή και εκπαίδευση. 

http://www.paremvasis.gr/
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Κάνουμε πράξη την αλληλεγγύη απέναντι στους διωκόμενους, με τα σωματεία και το συντονισμό τους στην πρώτη 
γραμμή. Είμαστε όλοι/ες ΑΠΕΡΓΟΙ! 

Να παρθούν πίσω όλα τα παράνομα κουρελόχαρτα που στέλνουν σε πειθαρχικά τους απεργούς. 

Υπογράφουμε όλοι και όλες ΑΠΕΡΓΙΑ-ΑΠΟΧΗ! 

Η μάχη απέναντι στην Αξιολόγηση θα είναι νικηφόρα, αποτελεί οδηγό και αφετηρία. Αυτό είναι το μήνυμα 
της ΑΠΕΡΓΙΑΣ. 

 

 Τα θέλουμε όλα πίσω είναι το σύνθημα και η υπόσχεση αγώνα που δίνουν χιλιάδες εκπαιδευτικοί και 
εργαζόμενοι/ες σε χώρους εργασίας. Με την οργή να ξεχειλίζει, την κυβέρνηση της ΝΔ να απονομιμοποιείται και να 
πέφτει σε ποσοστά ενώ δεν έχει κοινοβουλευτικό αντίπαλο, δηλώνουμε ότι εμείς θα γίνουμε η πραγματική 
αντιπολίτευση. Με τη συμμετοχή μας στην απεργία στις 23 Οκτώβρη! Με την οργάνωση παρατεταμένου, 
πολύμορφου απεργιακού αγώνα, με το σύνολο των διεκδικήσεων μας που θα καθορίζεται από τις Γ.Σ. ! με 
απεργίες, συγκεντρώσεις, καταλήψεις, ενημερώσεις, εκδηλώσεις μέχρι το τέλος της χρονιάς. Αγώνας με 
πανεκπαιδευτικό βηματισμό, που θα συναντηθεί με τους αγώνες του εργατικού κινήματος και της κοινωνίας για 
την ανατροπή της αντιλαϊκής πολιτικής.  Με τον αγώνα στα χέρια των εκπαιδευτικών, μέσα από ΓΣ και επιτροπές 
αγώνα, με αυτοοργάνωση και συντονισμούς πρωτοβάθμιων σωματείων.  

 Η κυβέρνηση σε μια προσπάθεια βίαιης αναδιανομής του πλούτου από τους εργαζόμενους προς τους ολιγάρχες 
και το κεφάλαιο, και προσαρμογής της εκπαίδευσης στις ανάγκες της αγοράς, σε μια εποχή επικίνδυνης εμπλοκής 
της χώρας στους ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς και πολέμους, καθηλώνει μισθούς και συντάξεις, ευνοεί την 
ανεξέλεγκτη ακρίβεια, απαξιώνει τα δημόσια αγαθά της παιδείας και της υγείας στην κατεύθυνση της άμεσης 
ιδιωτικοποίησης και εμπορευματοποίησή τους, επιδιώκει κατηγοριοποίηση και ανταγωνισμό σχολείων κι 
εκπαιδευτικών δια μέσου της αξιολόγησης συνθλίβοντας τα μορφωτικά δικαιώματα, καταργεί κάθε έννοια 
δημοκρατίας στο σχολείο και για να πατάξει την αντίσταση των αγωνιζόμενων εκπαιδευτικών εξαπολύει πρωτοφανή 
επίθεση -με μπαράζ διώξεων και πειθαρχικών-, στο απεργιακό δικαίωμα και τις συνδικαλιστικές ελευθερίες.  

Απέναντι σε αυτά, οι εκπαιδευτικοί υπερασπίζουμε κι αγωνιζόμαστε για τη ζωή και την εργασία μας, το δημόσιο 
σχολείο, τα δικαιώματα των μαθητών και μαθητριών μας στη μόρφωση.  

Στις 23 Οκτώβρη είμαστε όλες και όλοι απεργοί… αγωνιζόμαστε μέχρι τη νίκη! 

Με πρόταγμα τις αυξήσεις στους μισθούς, με γνήσιες συλλογικές συμβάσεις εφ’ όλης της ύλης για ζωή με 
αξιοπρέπεια. Η κυβέρνηση χλευάζει τις ανάγκες των εργαζομένων και τάζει ψίχουλα ως αυξήσεις, ενώ η 
αγοραστική αξία των μισθών έχει πέσει κατά 40% τα τελευταία χρόνια. Η φορομπηξία και η ακρίβεια στα τρόφιμα, 
στη στέγη, στην ενέργεια, στα φάρμακα κ.α. καθηλώνει τη λαϊκή οικογένεια με τα κέρδη του κεφαλαίου να 
εκτινάσσονται εκθετικά. Η διαβίωση και κατοικία του λαού είναι υπό αίρεση απέναντι στα πανάκριβα ενοίκια, τα 
χρέη και τα αρπακτικά των επενδυτών, των funds και των πλειστηριασμών. Χιλιάδες είναι οι εκπαιδευτικοί που 
δεν μπορούν να βρουν στέγη, γιατί ο πενιχρός μισθός που παίρνουν δεν τους φτάνει για να βγάλουν το μήνα. 
Πώς μπορεί να ανταπεξέλθει στις υποχρεώσεις του π.χ. ένας νεοδιόριστος εκπαιδευτικός των 776ευρώ, όταν μόνο 
για το ενοίκιο θα πρέπει να καταβάλει πάνω από τον μισό μισθό του; Οι εικόνες με εκπαιδευτικούς να κοιμούνται σε 
κάμπινγκ ή αυτοκίνητα, γιατί δεν βρίσκουν σπίτι, μόνο ντροπή μπορούν να προκαλέσουν! 

Επενδύσεις, ιδιωτικοποιήσεις, επιχειρηματική στροφή και άνοιγμα της αγοράς αποτελούν το φάρμακο για το 
Κεφάλαιο και την κυβέρνηση, όπου με τις πλάτες του κράτους ξεπουλούν κάθε τι δημόσιο. Μας λένε κυνικά ότι δε 
μπορούμε να έχουμε ρεύμα, νερό, συγκοινωνία, καθαριότητα... ακόμα και βόλτα στο δάσος, αν δεν μπει 
ιδιωτικός πάροχος και εργολάβος! Στο κάδρο βρίσκεται το ταμείο ανάκαμψης με «ονομαστική» διάθεση 
πακτωλού χρημάτων αλλά και το νέο σύμφωνο σταθερότητας της ΕΕ από το 2027 με νέο γύρο μνημονίων, 
ματωμένα πλεονάσματα, αντιλαϊκές δεσμεύσεις και αναδιαρθρώσεις να πέφτουν στις πλάτες των εργαζομένων. 

Η υγεία του λαού στον καπιταλισμό αποτελεί προνόμιο για λίγους. Με χίλια μύρια νομοσχέδια επιδιώκουν την 
είσοδο ιδιωτών στο ΕΣΥ, την επιχειρηματική λειτουργία και εκμετάλλευση των δημόσιων υποδομών και χρήματος.  

❖ Η εμπλοκή της Ελλάδας στον πόλεμο να βαθαίνει. ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-Ισραήλ πυροδοτούν την βόμβα στη Μέση 
Ανατολή, με τρομοκρατικά χτυπήματα σε Γάζα, Λίβανο, Ιράν! Δις εξοπλισμών σπαταλούνται χρόνο με το χρόνο σε 
βάρος των δικαιωμάτων και των αναγκών μας, πανάκριβες φρεγάτες βρίσκονται σε αποστολή από τις Νατοϊκές 
βάσεις, το ελληνικό εφοπλιστικό κεφάλαιο τροφοδοτεί καθημερινά το κράτος δολοφόνο του Ισραήλ ενώ το πεδίο του 
πανεπιστημίου και της έρευνας ενισχύει τα προγράμματα και την πολεμική συνεργασία. Κι όμως, η γενοκτονία 



στην Παλαιστίνη και το παγκόσμιο κύμα αλληλεγγύης δεν αποκρύβονται αλλά αντίθετα εξυψώνονται στο 
μπόι των παιδιών της Παλαιστίνης που μέσα στα συντρίμμια και τα χαλάσματα αρπάζουν το μολύβι κι 
επιμένουν...για τη Λευτεριά και την Ειρήνη! Καμιά εμπλοκή της χώρας στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους 
του κεφαλαίου, του  ΝΑΤΟ και της ΕΕ. Να  σταματήσει η γενοκτονία του Παλαιστινιακού λαού. Λευτεριά στην 
Παλαιστίνη! Δαπάνες για δωρεάν δημόσια υγεία, παιδεία, ασφαλείς συγκοινωνίες, πολιτισμό, στήριξη του 
εισοδήματος εργαζομένων και αγροτών και όχι για στρατιωτικούς εξοπλισμούς και συμμετοχή σε πολεμικές 
αποστολές.  

 

Η μάχη στην εκπαίδευση μαίνεται και είναι δική μας υπόθεση! 

 Η τριπλέτα της Αξιολόγησης (εσωτερική, ατομική και πανεθνικές εξετάσεις τύπου PISA) μαζί το σχολείο και 
πανεπιστήμιο της αγοράς, τα voucher, ο γραπτός διαγωνισμό ΑΣΕΠ, η κατηγοριοποίηση-ποσοτικοποίηση των 
πάντων και η ελεύθερη επιλογή σχολείου, ο παιδαγωγικός και επιστημονικός συντηρητισμός, ο σκοταδισμός,  οι 
συγχωνεύσεις τμημάτων, ο «ορθολογισμός» δηλαδή το πετσόκομμα θέσεων εργασίας, και η υποχρηματοδότηση να 
αποτελούν στρατηγική αναδιάρθρωση για τον ΟΟΣΑ-ΕΕ-κυβέρνηση.   

 H κυβέρνηση πανηγυρίζει για το ύψος των διορισμών, οι οποίοι είναι λιγότεροι από το 50% των συνταξιοδοτήσεων 
των τελευταίων χρόνων, όταν το 1/3 των εκπαιδευτικών στα σχολεία είναι αναπληρώτριες/ές χωρίς δικαιώματα στην 
ασθένεια, την άδεια επαπειλούμενης κύησης, την άδεια μητρότητας, σε περιβάλλον συνεχούς ανασφάλειας και 
ρευστότητας για μια θέση στο προσοντολόγιο Γαβρόγλου και με την απειλή νέου κόφτη με διαγωνισμό ΑΣΕΠ και 
συνέντευξη.  

Αγωνιζόμαστε για: 

❖ Πρώτος καθαρός κατώτατος μισθός για τον εκπαιδευτικό 1200 ευρώ, αυτόματη τιμαριθμική αναπροσαρμογή, 
επιστροφή 13ου και 14ου μισθού και σύνταξης στο δημόσιο, ακώλυτη μισθολογική και βαθμολογική προαγωγή για 
όλους τους εκπαιδευτικούς. Ακώλυτη μισθολογική και βαθμολογική προαγωγή. Καμία σύνδεση της αξιολόγησης με 
τον μισθό – μπλοκάρουμε τις αξιολογικές διαδικασίες. Επαναφορά του 13ου-14ου μισθού και σύνταξης. Κάλυψη 
των απωλειών της μνημονιακής περιόδου, και του τιμάριθμου.  
❖ Μέτρα κατά της ακρίβειας: κατάργηση του ΕΝΦΙΑ και του  ΦΠΑ στα είδη πρώτης ανάγκης και διατροφής. 
Διατίμηση στα τιμολόγια του ρεύματος και των καυσίμων και σε όλα τα βασικά αγαθά, με κατάργηση του ειδικού 
φόρου κατανάλωσης για τους εργαζόμενους. Χαμηλά ενοίκια. Προστασία της πρώτης κατοικίας από τις 
κατασχέσεις και τους πλειστηριασμούς. 
❖ Όχι στην αξιολόγηση σχολικής μονάδας και την ατομική αξιολόγηση. Κατάργηση του νόμου 4823/2021 και του 
4692/20. Παιδαγωγική ελευθερία και δημοκρατία στο σχολείο.  
❖ Άμεση ακώλυτη μονιμοποίηση όλων των νεοδιόριστων.  
❖ Όχι στην καταστολή και την επίθεση στα δημοκρατικά και συνδικαλιστικά δικαιώματα, την απεργία και το 
απεργιακό δικαίωμα. Καμία δίωξη των αγωνιζόμενων. Τα σωματεία μας δεν θα εφαρμόσουν το ν. Χατζηδάκη – 
Παλεύουμε για την ανατροπή και κατάργησή του! 
❖ Μαζικοί διορισμοί εκπαιδευτικών για την κάλυψη όλων των αναγκών. Άμεσος διορισμός/Μονιμοποίηση ΤΩΡΑ 
ΟΛΩΝ των αναπληρωτών που έχουν έστω και μία σύμβαση αποκλειστικά με βάση το πτυχίο και ολόκληρη την 
προϋπηρεσία. Ούτε σκέψη για διαγωνισμό ΑΣΕΠ και συνεντεύξεις. Κατάργηση του ν. 4589/19 του προσοντολογίου 
και του ν. 4692/20 Κεραμέως. Καμία απόλυση αναπληρωτή/τριας.  
❖ Κατάργηση της ελαστικής εργασίας. Πλήρη εξίσωση προς τα πάνω των εργασιακών, ασφαλιστικών και 
συνδικαλιστικών δικαιωμάτων με αυτά των μονίμων. Πλήρη προστασία της μητρότητας.  
❖ Δημιουργία οργανικών θέσεων για κάθε υπάρχουσα ειδικότητα σε όλα τα σχολεία. Κάλυψη ΟΛΩΝ των κενών με 
διορισμούς. 
❖ Μείωση του διδακτικού ωραρίου των νηπιαγωγών και των εκπαιδευτικών που εργάζονται σε όλα τα ολιγοθέσια 
νηπιαγωγεία και δημοτικά σχολεία, ανάλογα με τα χρόνια υπηρεσίας τους κατ’ αναλογία με ότι εφαρμόζεται σε όλες 
τις πολυθέσιες σχολικές μονάδες της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης ώστε να υπάρχει πραγματικά ενιαίο ωράριο για 
όλους, με στόχο την εξίσωσή του ωραρίου τους με αυτό των εκπαιδευτικών της Β/θμιας εκπαίδευσης. 
❖ Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων. Πλήρη σύνταξη στα 30 χρόνια εργασίας ή στα 58 (για άνδρες) 
και στα 55 (για γυναίκες). Θεμελίωση του συνταξιοδοτικού δικαιώματος στα 25 χρόνια υπηρεσίας για όλους και 
χωρίς όριο ηλικίας.  Σύνταξη ίση με το 80% του ύψους του τελευταίου μισθού. Αυξήσεις στις συντάξιμες αποδοχές. 
Αναπροσαρμογές της κύριας σύνταξης με βάση τις αυξήσεις των εν ενεργεία εκπαιδευτικών.  



❖ Όχι στις ιδιωτικοποιήσεις. Στο δημόσιο ρεύμα, νερό, ενέργεια. Να μειωθούν οι τιμές στα βασικά είδη και στην 
ενέργεια. Κατάργηση του ΦΠΑ στα είδη πρώτης ανάγκης. Κατάργηση του ειδικού φόρου κατανάλωσης στην 
ενέργεια για τους εργαζόμενους. Να καταργηθεί το χρηματιστήριο ενέργειας και οι ρήτρες αναπροσαρμογής. Να 
επιβληθεί πλαφόν στις τιμές ρεύματος, πετρελαίου, φυσικού αερίου. 
❖ Κατάργηση του ν. 4777 για τα ΑΕΙ. Ενιαίο δωδεκάχρονο δημόσιο δωρεάν υποχρεωτικό σχολείο και δίχρονη 
υποχρεωτική προσχολική αγωγή και εκπαίδευση για όλα τα παιδιά 4 έως 6 αποκλειστικά στο δημόσιο 
Νηπιαγωγείο στα πλαίσια του 14χρονου εκπαιδευτικού σχεδιασμού, για το σχολείο των όλων, των ίσων και των 
διαφορετικών.  Με στόχο τη βαθιά και ολοκληρωμένη γνώση, την καλλιέργεια της κριτικής σκέψης. 
❖ Όχι στο νέο σχολείο – εξεταστικό κέντρο. Να καταργηθούν τα εξεταστικά πλέγματα (ΕΒΕ, Τράπεζα Θεμάτων, 
PISA). 

 
23 Οκτώβρη απεργούμε και διαδηλώνουμε μαζικά 
Για δημόσια και δωρεάν παιδεία ενάντια στην αξιολόγηση-κατηγοριοποίηση-υποχρηματοδότηση 
Για  μόνιμη και σταθερή εργασία και για να υπερασπιστούμε τα  δικαιώματά μας ενάντια στην 
ποινικοποίηση της απεργίας και τον εκφοβισμό. 
Για αυξήσεις στους μισθούς που να ανταποκρίνονται στο κόστος διαβίωσης με 1200 € εισαγωγικό μισθό. 
ΞΕΣΗΚΩΜΟΣ να ηττηθεί η πολιτική τους, να πάρουμε τη ζωή μας πίσω! 

 
 

 

 


